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Tentti 7.12.2015 / Kimmo Vattulainen

» Vastaa jokainen tehtévi eri konseptille.
¢ Ei laskimia, el omaa kirjallista materiaalia.

e Kaintdpuolella kaavakokoelma

1. Olkoon avaruuden R® pisteet A = (2,0,1), B =(1,1,0), ¢ = (1,2,1), D = (1,1,1).
Mikd pisteiden A, B, C méasrismén tason piste on lihinné pistettd D.

2. 3 x 5—matriisin A sarakkeina ovat vektorit a, b, ¢, d ja e, joten A = labcde].

Lisaksi tiedetadn, ettd

(146 0 -2 0
6 3 0 0 0
ATA=| 0 0 6 0 12
~20 0 2 0
0 0 12 0 24 |

Vastaa perustellen seuraaviin kysymyksiin. Mieti, mitd matriisin ATA alkiot ovat ja miten saat
vastaukset kysymyksiin.

a) Mikd on vektorin a — b + 2d pituus? Anna. tarkks lukuarvo.

b} Onko matriisilla AT A kildnteismatriisia? Enté jos muodostetaan nelidmatriisi B = iabe],

_ niin onko matriisilla B kiinteismatriisia. Perustele vastauksesi.

Vihje: rank(A) = rank(AT A), determinantin laskusddnnot.

c¢) Muodosta yksi avaruuden R? ortonormaali kanta. Anna vastaus joukkona, jonka alkiot ovat va-
litaan vektoreista a, b, ¢, d, e tarvittaessa skalaarilla kerrottuna.

3. Tehtdvén 1 pisteet A = (2,0,1), B = (1,1,0), C = (1,2,1),D = (1,1,1) eivit olleet sa-

- malla tasolla. Ma&ritd taso z = ax + by + ¢, joka pienimmén neliésumman mielessé sopii parhaiten

tdhén pistejoukkoon. Vihje: Kéyti ratkaisun jossain vaiheessa tulosta
1

7457 4 2 -7
464 =|2 2 -4
5 4 4 —7 —4 13

4. a) Mairita matriisin A ominaisarvot ja ominsisavaruudet.
b) Maéritd diagonalisoimalla, mits matriisia A™ lghestyy, kun n — oo,
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MAT-01220 Insinddrimatematiikka B2, kaavoja
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